

Biroul Teritorial Galați

Sesizări din oficiu

Sesizare din oficiu a Avocatului Poporului, în legătură cu o groapă care amenința siguranța traficului și infrastructura subterană pe o stradă din municipiul Galați

Pe site-ul www.viata-libera.ro din data de 21.09.2016, în articolul intitulat *“Petițiile adresate autorităților NU sunt luate în serios! Răspunsul primit de un gălățean care a cerut astuparea unei GROPI”*, a fost prezentată următoarea situație de fapt: *„O groapă care amenință siguranța traficului și infrastructura subterană de pe strada Ep. Melchisedec Ștefănescu (fostă Vultur) de mai bine de jumătate de an face și acum obiectul unor corespondențe inutile între localnici și autorități...”*

În februarie-martie 2017, craterul care se lărgește încet, dar sigur, pe marginea carosabilului străzii Vultur, în apropiere de intersecția cu Războieni, va împlini, cu puțin noroc și neimplicare, un an. Deloc motiv de sărbătoare, surparea care, la început, avea câțiva centimetri, câștigă, odată cu trecerea timpului, dar și a apelor pluviale, care se scurg în ea ca într-o cascadă, noi dimensiuni. Nu atât la suprafață cât dedesubt, sub carosabil, în pământul măcinat formându-se deja o gaură în care ar putea încăpea un copil. Și asfaltul a început să se lase, o crăpătură care străbate carosabilul în partea mediană fiind dovada clară că, de dedesubt, apa lucrează și că, într-un viitor nu prea îndepărtat, o surpare de mari dimensiuni ar putea să ia cu ea o bună parte din stradă...”

Situația a fost adusă la cunoștința Primăriei municipiului Galați prin petiții trimise de cetățenii care locuiesc în zonă.

Față de aspectele prezentate, la propunerea Biroului Teritorial Galați, Avocatul Poporului s-a sesizat din oficiu și a dispus demararea procedurii specifice de soluționare, care a fost efectuată de către Biroul teritorial Galați, prin emiterea unei adrese la instituția vizată, pentru solicitarea de informații despre circumstanțele care au făcut posibilă această situație și aflarea stadiului lucrărilor în zonă.

În răspuns Primăria municipiului Galați a precizat *“Vă aducem la cunoștință că, comanda de remediere a surpării din strada Ep. Melchisedec Ștefănescu nr. 108 a fost înaintată către S.C. Ecosal Galați în data de 30.06.2016, finalizarea lucrărilor de remediere a surpării având loc în data de 23.09.2016.”*, fără a anexa niciun document.

În cadrul convorbirii telefonice avute cu domnul R. S. de la Serviciului Construcții Dezvoltări și Întreținere Străzi, Direcția Generală Infrastructură și Lucrări Publice din primărie, s-a cerut comunicarea unor documente care să facă

dovada celor susținute în răspunsul pe care l-au înaintat instituției Avocatul Poporului. Aceleași solicitări au fost reluate și în adresa scrisă.

Ca urmare a demersurilor întreprinse, la Biroul teritorial Galați al instituției s-a primit un nou răspuns, având anexate atât solicitarea Primăriei municipiului Galați către S.P. Ecosal Galați de remediere a surpării din str. Ep. Melchisedec Ștefănescu - fostă Vultur - nr. 108, cât și procesul-verbal de recepție la terminarea lucrărilor.

Analizând documentele primite, s-a constatat că reprezentanții serviciului specializat din cadrul primăriei au făcut verificări în ceea ce privește aspectele semnalate de petenți și au solicitat Serviciului Public Ecosal să remedieze surparea din str. Ep. Melchisedec Ștefănescu încă de la sfârșitul lunii iunie 2016.

În ceea ce privește întârzierea în remedierea străzii în discuție, UAT a precizat că aceasta *“s-a datorat volumului mare de lucrări care erau deja începute și a căror finalizare nu a fost realizată în termenul preconizat datorită unor cauze obiective (vreme nefavorabilă, complicații neprevăzute ivite în urma săpăturilor efectuate, necesitatea obținerii unor avize suplimentare pentru lucrările începute etc.)”*.

Având în vedere aceste aspecte, s-a considerat că la nivelul instituției reclamate s-au luat măsurile necesare pentru a remedia problema și întârzierea în rezolvarea acesteia a fost datorată unor cauze obiective.

Sesizare din oficiu a Avocatului Poporului, referitoare cazul de toxinfecție alimentară de la Școala Gimnazială nr. 40 „Iulia Hașdeu” din Galați

Pe site-ul www.viata-libera.ro, în articolul din data de 11.03.2016, intitulat *“Al doilea caz în doar o săptămână – 36 de elevi, intoxicați cu laptele de la școală”*, este prezentată următoarea situație de fapt: *„Clipe de panică pentru cadrele didactice și pentru părinții elevilor de la Școala nr. 40 „Iulia Hașdeu” din Galați. Totul după ce mai mulți elevi au acuzat dureri de cap, vărsături și dureri abdominale, la scurt timp după ce au consumat laptele primit la școală prin programul guvernamental „lapte și corn”. Imediat după ce copiii, elevi la clase diferite, au prezentat primele semne de boală, conducerea școlii a anunțat incidentul la 112”*.

Situația a fost prezentată și în mass-media centrală. Astfel, pe site-ul www.adevarul.ro, în data de 10.03.2016 a apărut articolul *„O nouă intoxicație în masă la Galați: 36 de elevi de la o școală din oraș au fost duși cu ambulanțele la spital”* în care se menționează: *„36 de elevi de la clasele II-VIII, de la școala Gimnazială nr. 40 din Galați au fost duși cu ambulanțele, joi la prânz, la Spitalul*

Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. Ioan” din Galați, după ce au acuzat dureri de burtă, de cap, vărsături și diaree”.

Prin Nota nr. 5272 din 11.03.2016, Avocatul Poporului a dispus sesizarea din oficiu și efectuarea unor demersuri în vederea clarificării aspectelor prezentate în mass-media.

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 96/2002 privind acordarea de produse lactate și de panificație pentru elevii din învățământul primar și gimnazial de stat și privat, precum și pentru copiii preșcolari din grădinițele de stat și private cu program normal de 4 ore, cu modificările și completările ulterioare, stabilește, în art. 6, constituirea la nivel județean a unei comisii pentru ducerea la îndeplinire a prevederilor sale.

Biroul teritorial Galați al instituției Avocatul Poporului a solicitat toate informațiile și documentele relevante în cauză de la următorii membri ai comisiei enunțate anterior: prefectul județului, președintele consiliului județean, inspectorul general al inspectoratului școlar, directorul general al direcției sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor, directorul general al direcției de sănătate publică.

În urma verificărilor efectuate au fost constatate următoarele:

În data de 10.03.2016, la Școala Gimnazială ”Iulia Hașdeu” din Galați, 36 de elevi care prezentau simptome digestive în urma consumului de lapte distribuit în școală au fost transportați cu ambulanțele la Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Galați. Imediat după producerea incidentului, directorul unității școlare a informat autoritățile cu atribuții în cauză.

O echipă de inspecți sanitari s-a deplasat la Școala Gimnazială ”Iulia Hașdeu” și a constatat că alimentul comun (consumat de către toți elevii care prezentau manifestări digestive) este Lăptic LaDORNA – lapte UHT.

Inspectorii sanitari au constatat că la nivelul unității de învățământ erau respectate condițiile de depozitare recomandate de producători pentru alimentele lapte și corn.

Inspectoratul Școlar Județean Galați precizează că, la data producerii incidentului, Școala Gimnazială ”Iulia Hașdeu” avea toate dotările necesare pentru respectarea condițiilor igienico-sanitare prevăzute de legislația în domeniu (sală specială, frigider cu termometru, rafturi). Personalul responsabil cu recepția și distribuția produselor în cadrul programului ”Lapte-corn” a fost instruit cu privire la respectarea normelor de igienă (există semnături în Carnetul de protecție a muncii din data de 23.09.2015) și a efectuat analizele medicale indicate (buletine de analiză din 13.09.2015, 07.01.2016, 12-16.03.2016). Persoana desemnată a manipula produsele a urmat curs de igienă în luna noiembrie 2014.

La nivelul unităților școlare există proceduri specifice, elaborate și aprobate în Consiliul de administrație al unităților școlare. În Școala Gimnazială ”Iulia Hașdeu” din Galați procedura respectivă s-a aprobat pe data de 17.09.2015.

Inspectorii D.S.V.S.A. Galați au efectuat controale la școala gimnazială sus-menționată și la operatorii economici care au distribuit produsele alimentare. S-au prelevat două probe de lapte și o probă de corn pentru examene microbiologice. Cantitatea de 214 cutii lapte și 38 bucăți cornuri neconsumate a fost reținută oficial până la finalizarea anchetei.

Conform Buletinului de analiză nr. 21081/15.03.2016, emis de L.S.V.S.A. Galați, rezultatele la analizele efectuate pe probele de lapte UHT, semidegresat 1,8% - "Lăptic LaDORNA", produs de S.C. DORNA LACTATE S.A. și pe proba de corn școlar (80 gr), produs de S.C. Velpitar S.A., recoltate în data de 10.03.2016, au fost corespunzătoare la parametrii analizați (Enterobacteriaceae spp., drojdii și mucegaiuri), în conformitate cu prevederile legale.

De asemenea, pentru neconformități identificate în timpul controalelor efectuate la operatorii economici (nerespectarea normelor privind întreținerea spațiilor și a prevederilor privind înregistrarea sanitar-veterinară), au fost aplicate 2 sancțiuni contravenționale, în temeiul prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 984/2005 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor, cu modificările și completările ulterioare.

Pe durata efectuării investigațiilor de către D.S.P. Galați și D.S.V.S.A. Galați s-a decis suspendarea distribuirii produselor lactate și de panificație în toate unitățile de învățământ din județul Galați. Aceasta a fost reluată începând cu data de 16.03.2016.

Sesizare din oficiu a Avocatului Poporului, în legătură cu evenimentele petrecute la grădinița din localitatea Poiana, județul Vrancea

Pe site-ul www.stirileprotv.ro din data de 22.10.2016, în articolul intitulat **Copii batuti si injurati de educatoare, la o gradinita din Vrancea. "Daca te mai ridici, te dezbrac si te trimit acasa"**, este prezentată următoarea situație de fapt: *"In Romania, educatia facuta prin puterea palmei si cu vocea ridicata ramane o realitate care ne da fiori. Stau marturie imagini revoltatoare filmate de aceasta data la o gradinita din Vrancea. Acolo, in loc sa fie un exemplu de comportament pentru copii, o educatoare ii supune pe ce acestia unui tratament spartan care poate lasa urme adanci pe termen lung. Copiii sunt loviti adesea si li se vorbeste urat, pe un ton nepotrivit. Aceste scene revoltatoare au fost surprinse de un părinte la gradinita din localitatea Poiana in judetul Vrancea. In imagini cadrul didactic ii agreseaza repetat pe copilasii aflati in clasa. Motivele pentru care educatoarea are aceasta atitudine sunt de cele mai multe ori banale. Femeia se enerveaza fie pentru ca cei mici pleaca din banca sau fac mizerie, fie nu retin o poezie atat de repede pe cat si-ar dori ea."*

Cazul a intrat în atenția Inspectoratului Școlar Județean Vrancea, a Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Vrancea și a Inspectoratului Județean de Poliție Vrancea, instituții care vor efectua propriile verificări.

Față de aspectele prezentate, la propunerea Biroului Teritorial Galați, Avocatul Poporului s-a sesizat din oficiu și a dispus efectuarea unei anchete la grădinița din satul Poiana, comuna Vrâncioaia, județul Vrancea.